

Σήμα κινδύνου εκπέμπει ο ΣΒΒΕ

Οι τράπεζες σφίγγουν τον κλοιό στις επιχειρήσεις

Σφίγγει ασφυκτικά ο τραπεζικός κλοιός σε βάρος της ρευστότητας των επιχειρήσεων, επισημαίνει ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ κ. Γ. Μυλωνάς, μιλώντας στο «Κ» για το θέμα αυτό που προβληματίζει την αγορά. Ο κ. Μυλωνάς πιστεύει ότι αν συνεχιστεί η κατάσταση αυτή κινδυνεύει η επιβίωση των επιχειρήσεων και δεν αποκλείεται αρκετές να κλείσουν. Αναγνωρίζει ότι οι τράπεζες δεν κάνουν διακρίσεις, καθώς με τον ίδιο τρόπο αντιμετωπίζουν τις μεγάλες και τις μικρές επιχειρήσεις.

Κατά τη γνώμη του, η αγορά θα μπορούσε να λειτουργήσει κανονικά αν δεν υπήρχε το φρενάρισμα από τις τράπεζες. Ο κ. Μυλωνάς διερωτάται πώς θα επιβιώσουν οι επιχειρήσεις και δει οι εξαγωγικές, που συναλλάσσονται με τη διεθνή αγορά, αν οι τράπεζες δεν χαλαρώσουν την πίεση που ασκούν προς τις επιχειρήσεις.

Εκτιμά ότι αν τα μέτρα στήριξης των τραπεζών δεν περάσουν και στις επιχειρήσεις, στην πραγματική οικονομία, τότε οι συνέπειες θα είναι πολλές.

Βέβαια αναγνωρίζει ότι και οι τράπεζες είναι αναγκαίο να στηριχθούν και ορθά έπραξε η πολιτεία με το σχέδιο στήριξής τους, γιατί υπογραμμίζει πως «αν καταρ-

ρεύσει το τραπεζικό σύστημα, τότε όλοι θα καταστραφούμε». Ωστόσο υποστηρίζει ότι όταν το κράτος βοηθά το τραπεζικό σύστημα, τότε πρέπει και οι τράπεζες να μεταφέρουν τη στήριξη αυτή στην αγορά.

«Αγκάθι» η έλλειψη ρευστότητας

Για τον κ. Μυλωνά, «το μείζον πρόβλημα για τις επιχειρήσεις δεν είναι ότι οι τράπε-

Απάντηση στη ΓΣΕΕ

Ο κ. Μυλωνάς πάντως δεν δέχεται τις κατηγορίες της ΓΣΕΕ ότι οι εργαδότες το μόνο που τους ενδιαφέρει είναι μέτρα είσπραξης, επισημαίνοντας ότι οι επιχειρηματίες φροντίζουν να συγκρατήσουν τις τιμές των προϊόντων τους, να αναπτύξουν τη δραστηριότητά τους και να διασφαλίσουν τις θέσεις εργασίας. «Αν όμως δεν έχουν ρευστότητα, κεφάλαια κίνησης και ο τραπεζικός κλοιός σφίγγει, τότε υπάρχει ζήτημα επιβίωσης της ίδιας της επιχείρησης», τονίζει καταλήγοντας.

ζες αυξάνουν το κόστος χρηματοδότησης με την αύξηση επιτοκίων, αλλά το ότι σταματούν να χρηματοδοτούν τις επιχειρήσεις, προβάλλοντας διάφορα εμπόδια και έτσι οι επιχειρήσεις δεν εξασφαλίζουν κεφάλαιο κίνησης και ρευστότητα. Αυτή η κατάσταση οδηγεί σε αδιέξοδο τις επιχειρήσεις», τονίζει. Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ πιστεύει ότι μια επιχείρηση μπορεί να αντιμετωπίσει το αυξημένο κόστος χρήματος, έστω καταγράφοντας ζημιές σε μια χρήση, αλλά αν δεν έχει κεφάλαια κίνησης σταματά η δραστηριότητά της, η παραγωγή της, βγαίνει από την αγορά.

Διεκδικεί από τις τράπεζες να αμβλύνουν τους περιορισμούς που θέτουν στις επιχειρήσεις, προκειμένου να χρηματοδοτηθούν. Πιστεύει ότι η πολιτεία πρέπει να παρέμβει προς την κατεύθυνση αυτή για να μην επιδεινωθεί περαιτέρω η θέση των επιχειρήσεων. Το πάγωμα των υποχρεώσεων των επιχειρήσεων προς τις τράπεζες εκτιμά ότι θα μπορούσε να βοηθήσει, αρκεί βέβαια να δίδονται κεφάλαια κίνησης. Μείζον θέμα για τον κ. Μυλωνά είναι η διάσωση του τραπεζικού συστήματος να φθάσει και στην πραγματική οικονομία, στη λογική της επιβίωσης των επιχειρήσεων, δηλαδή της εξασφάλισης ρευστότητας.